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I N F O R M A Č N Í  Z P R A V O D A J

O B E C  H O R N Í  D U B E N K Y

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

Nový školní rok 2025/2026 jsme zahájili 
v  pondělí 1. 9. 2025 v  7:15 hodin za  účasti 
rodičů, nových prvňáčků, ostatních žáků 
školy a zástupců obce, pana Vladimíra To-
mšíka, starosty obce a paní Evy Tkadlečko-
vé, místostarostky obce. v naší škole jsme 
srdečně přivítali především naše nové prv-
ňáčky. k rodičům a žákům promluvil rovněž 
pan starosta.

V tento první školní den jsem při této 
příležitosti rovněž představil všechny pe-
dagogické pracovníky a zaměstnance ško-
ly. Tento školní rok k nám nastoupila nová 
paní učitelka, paní Mgr. Zuzana Štefková, 
která je třídní učitelkou 1. a 2 . ročníku.

Do mateřské školy je v  tomto školním 
roce přihlášeno 15 dětí , a  rovněž základní 
školu bude navštěvovat též celkem 15 žáků. 

Žáci 1. ročníku obdrželi u příležitosti prv-
ního dne nového školního roku jako dárek 
Kraje Vysočina užitečné a  praktické před-
měty pro děti.  

I v letošním školním roce bude naše ško-
la od  září 2025 pokračovat  v  navazujícím 
projektu "Podpora škol formou projektů 
zjednodušeného vykazování - šablony pro 
MŠ a  ZŠ" ("Šablony i  OPJAK "). Díky tomuto 
projektu naše škola získává podporu vzdě-
lávání pracovníků ZŠ a  MŠ a  inovativního 
vzdělávání žáků MŠ a  ZŠ. Tento projekt 
bude trvat do září 2027. 

I v  tomto školním roce plánujeme mno-
ho zajímavých školních akcí , o  kterých 
budeme průběžně informovat na  webo-
vých stránkách školy, na nástěnkách školy 
a  prostřednictvím elektronické komunika-
ce s rodiči. 

Také v  nadcházejícím školním roce při-
chází naše škola s  širokou nabídkou zá-
jmové činnosti. Všechny zájmové krouž-
ky budou moci žáci navštěvovat od  října 
do konce května tohoto školního roku, a to 
zcela zdarma.

Jako každoročně se připravujeme na za-

hájení plaveckého výcviku. Zahajovat bu-
deme 27. 11. 2025 a  kurz bude končit 26. 
2 . 2026. Opět budeme navštěvovat Plavec-
kou školu Delf ín v  Pelhřimově, která se 
za  předchozí dvouleté období osvědčila, 
a  jak předškolákům, tak školákům se vý-
uka v  ní velmi líbila. Kurz bude zahrnovat 
celkem 10 lekcí. 

I v  tomto školním roce budeme na-
dále odebírat dotované mléčné výrobky 
a v rámci dotačního titulu „Ovoce a zeleni-
na do škol“ i čerstvé ovoce, ovocné nápoje 
a zeleninu. Mléčné výrobky, ovoce, ovocné 
nápoje a zelenina budou žákům 1. – 5. roč-
níku posky továny zdarma.

Všichni se těšíme na  naši školní práci 
v  nadcházejícím školním roce a  přejeme 
všem našim dětem a  žákům, především 
prvňáčkům, hodně radosti a  úspěchů 
ve škole i v zájmové činnosti.

PaedDr. Stanislav Hromada

SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH 2025 

Oproti loňskému roku - kdy několik dnů 
vydatně pršeno, na Jesenicku byly záplavy 
a  i u  nás v  obci byla povodňová bdělost , 
pohotovost – bylo tentokrát až parné letní 
počasí. Rozesíláme více jak sto třicet po-
zvánek s tím, že zkušenost praví , že pozvá-
ní přijme necelá sedmdesátka, letos tomu 
bylo podobně. 

Po přivítání těch, kteří přijali pozvání , 
bylo na  programu hudební vystoupení 
od dechového Tria Chadim – kdy nám směs 
lidových a  popových melodií na  klarinety 
a saxofon zahráli bratři Mar tin, Matěj a Ma-
touš Chadimovi. Majitelé Sklárny a  f irmy 
BROKIS přítomné seznámili s  novinkami, 
které se za  poslední rok ve  f irmách udá-
ly, promítnutím několika videí z  výroby či 
výstav a  jejich komentářem. k  pozdnímu 
obědu jsme servírovali výborné kuře-
cí a  vepřové řízky od  Škodů ze Studené 
a  salát z  brambor a  zeleniny. Zájemci pak 
mohli absolvovat komentovanou prohlíd-
ku po  celém provozu sklárny, nahlédnout 
do  expozic a  do provozu f irmy BROKIS. 

k  odpolední kávě byly zákusky z  Cukrárny 
Šárka a  pak už následovala prezentace 
hlavních stavebních a  investičních pro-
jektů obce Horní Dubenky od  října 2024 
do  září 2025 – komentovali jsme fotky 
a stavební plány a doprovázeli informace-
mi třeba k revitalizace Nadymače, k budo-
vání křižovatky U  Chadimů, k  fotovoltaice 
na čtyřech obecních budovách apod. (pre-
zentace bude na webu obce a na Youtube 
obce). Rádi jsme také představili znovu na-
lezený svatební prapor naší obce v detail-
ních fotografiích (bude na webu obce a na 
Youtube obce). od šesti večer pak k posle-
chu a tanci hrál Jaroslav Kadlec z Telče. To 
vše protkáno rozhovory a setkáními.

Vlastně už nevíme pokolikáté se tak udá-
lo a  tak toto setkání označujeme za  „tra-
diční“. Letos již čtvr tým rokem se setkání 
konalo v  jídelně Sklárny, kterou se na  tuto 
jednu sobotní akci snažíme připravit , ukli-
dit a upravit , nastěhovat sem půjčené ná-
dobí , jídlo a  pití , promítací techniku, na-
stěhovat a přesunout nábytek apod. a pak 

samozřejmě zase vše umýt , uklidit , odvéz t 
a vrátit na původní místo – práce pro šest 
lidí na  několik hodin. Jsme rádi , že nám 
majitelé Sklárny vychází vstříc s půjčením 
prostor a  ještě nám pomohou zajistit část 
programu. 

Setkání organizujeme, protože je pro nás 
důležité nabídnout možnost se setkat , bý t 
spolu. a  myslíme si , že to se nám i  letos 
povedlo. o  půlnoci jsme vrátili klíče s  na-
dějí , že jsou doma už všichni , kteří se tu 
v sobotu potkali. 

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří po-
zvání na  akci přijali . Náš dík patří i  všem 
pomocníkům, kteří spolu s námi zajišťovali 
přípravy programu a prostoru, nákupy, ob-
sluhu a  následný úklid. s  rozpočtem celé 
akce nám pomáhá příspěvek od  Kraje Vy-
sočina z  programu Rodinná a  seniorská 
politika.

Eva Tkadlečková a Vladimír Tomšík 
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PROMĚNA PROMĚNY

Před evangelickým kostelem v  naší obci 
stojí už téměř třicet let výrazná dřevěná 
plastika s  názvem Proměna. Autorem je br-
něnský sochař Jan Šimek (nar. 1941 v  Brně), 
významná osobnost současného českého 
monumentálního sochařství. Šimek je známý 
svou tvorbou propojující člověka s  přírodní-
mi živly a duchovními hodnotami. Jeho práce 
jsou rozesety po celé republice – od sochař-
ského cyklu Cesta života v  Lázních Jeseník 
přes instalace v  jihomoravských obcích až 
po  městský veřejný prostor v  Brně. v  roce 
2016 obdržel Cenu města Brna za  výtvarné 
umění a design.

Socha Proměna byla do Horních Dubenek 
instalována v roce 1996. Vznikla z kombinace 
dřeva a  kamene a  dosahuje výšky přibližně 
čtyř metrů. Už samotný název naznačuje její 
poselství – je obrazem hledání, změny a ces-
ty člověka k  sobě samému i  k  víře. Dílo se 
stalo výrazným bodem prostoru před kos-
telem a  místem zastavení pro kolemjdoucí 
i poutníky. Jedná se vlastně o masivní hrubě 
otesané části kmenů uložené na otesané ka-

meny – možnost posedět ve  stínu, v  závětří 
s myšlenkou na symboliku poutnictví, odde-
chu, usebrání se. Součástí je také odkorněný 
kmen, resp. jedna z vrcholových větví staré-
ho mohutného stromu, který uhynul (snad 
prý vlivem zásahu bleskem) a původně rostl 
v Horních Dubenkách. Tato část díla je vzty-
čena opět na mohutném kameni a masivním 
řetězem připoutána do  vertikální pozice. 
Symbol proměny živého v  neživé, biblický 
výhonek na starém kmeni („hle něco nového 
pučí“). Pozorný či poučený kolemjdoucí může 
vnímat, že součástí díla je i samotná kamen-
ná dlažba a  dva vztyčené otesané kameny 
na hranici objektu – dnes možná trochu neu-
rvale používané jako místo pro ptačí krmítko 
či plakátovou vývěsku (ale není to právě ta 
proměnlivost a setkávání?).

Během let se na  soše začal podepisovat 
čas a  povětrnostní vlivy. Proto byla v  letoš-
ním roce kompletně renovována. Restaurá-
torský zásah jí vrátil původní výraz a umožnil, 
aby znovu mohla plnit svou roli – být mís-
tem zastavení, meditace a  připomenutím 

duchovní proměny. k  jejímu znovuodhalení 
došlo při letošním festivalu Parrésia, v neděli 
17. srpna. Součástí slavnostních bohoslužeb 
bylo kázání a  vzpomínka na  okolnosti vzni-
ku díla. Následně se uskutečnila prohlídka 
a  komentář, kterým byl připomenut příběh 
sochy i  osobnost autora. Proměna tak opět 
může sloužit jako místo pro poutníky, hleda-
jící a nalézající – stín, cestu, sebe sama. Pro-
měna tu tedy znovu existuje jako symbol živé 
víry, proměnlivosti lidského života a  trvalé 
přítomnosti krásy v prostoru, kde se setkávají 
lidé i generace. Její místo před kostelem není 
náhodné – právě zde propojuje umění, du-
chovní tradici a  komunitní život obce. Zkus-
me se na to tak dívat , zkusme to tak vnímat.

 
Eva Tkadlečková

DNY OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ 2025 NA VYSOČINĚ 

Jubilejní 15. ročník Dnů otevřených ate-
liérů (DOA) se blíží a  Horní Dubenky mají 
své místo na  vý tvarné mapě. Motto letoš-
ního ročníku je „Od pixelu k doteku“, pořa-
datelé slibují setkání digitální či obrazové 
formy s  hmatatelným, skutečným prožit-
kem - své tvůrčí zázemí otevřou vý tvarníci 
na  celém území Kraje Vysočina - malíři , 
sochaři , grafici , keramici , kováři , šperkaři , 
oděvní vý tvarníci a další - umožní tak ná-
vštěvníkům dozvědět se něco více o jejich 
tvorbě a někteří je do ní i rádi zapojí.

V okrese Jihlava můžete navštívit 22 umě-
leckých ateliérů a dílen - k nám nejblíž se 
do akce připojil Sklářský ateliér Dvořák - 
autor Miloslav Dvořák se zabývá fusingem, 
jedná se o  technologii používanou pro 
spékání a  tvarování skla za  pomoci vyso-
kých teplot . v ateliéru můžete vidět šperky, 
přívěšky, náramky, vlasové spony, prsteny 
a  brože, dále svícny nebo mísy. Otevřeno 
bude mít v sobotu 4. října od 9:00 do 17:00 
- dílna se nachází na sídlišti Janštejn mezi 
domy č. p. 147 a č . p. 131. Dalším nám blíz-
kým ateliérem je samozřejmě Sklárna 
Janštejn + BROKIS .  v  rámci DOA uvidíte 

provoz sklářské hutě, která vyrábí ručně 
foukané osvětlovací sklo, a  dozvíte se zá-
kladní informace o  bohaté historii sklárny 
i  krátké, ale velmi úspěšné činnosti f irmy 
BROKIS, která aktuálně vyváží svoje exklu-
zivní zboží (designová svítidla) již do  více 
jak 110 států světa. Pro děti je zde možnost 
poskládat si z barevných skleněných stříp-
ků vlastní obrázek , který následně tepelně 
upravíme ve sklářské peci. Bude možno si 
zakoupit některé výrobky z historické i ak-
tuální produkce. Otevřeno bude v  sobotu 
4. října od  8:00 do  12 :30. Další otevřené 
ateliéry jsou třeba v Třešti , Žirovnici , Dolní 
Cerekvi , Telči nebo Jihlavě

Na celé Vysočině bude otevřeno více jak 
120 dílen. Mnohdy proběhnou také dopro-
vodné výstavy, vý tvarné dílny apod. – více 
informací včetně přesného popisu místa, 
otevírací doby a  doprovodného programu 
najdete v  katalogu DOA 2025 na  www.
doavysocina.cz/ateliery. v  Kraji Vysočina 
se Dny otevřených ateliérů budou konat 
ve dnech 4. - 5. října .

Eva Tkadlečková

ODEČTY VODOMĚRŮ	
V NAŠÍ OBCI

V celé naší obci je v  letošním roce plánována 
výměna všech vodoměrů (domovních 
i  bytových). Děje se tak vždy po  5 letech. 
Rozhodli jsme se pořídit nové vodoměry, 
s možností dálkového odečtu. Tato technologie 
má několik výhod:
1) Při odečtech nemusíme vcházet do  Vašeho 
bytu, domu. Vlastník nemovitosti nemusí být 
přítomen.

2) Cejchování vodoměrů se děje po 8 letech, 
tím dojde k  úspoře financí, i  když pořizovací 
cena takového vodoměru je vyšší.

3) Stav odebrané vody bude možné kontro-
lovat dálkově, kdykoli během roku. Je v  plánu 
i dálkový přístup pro odběratele.

4) Nový vodoměr hlásí svoji poruchu, nad-
měrný průtok vody, neoprávněnou manipulaci 
s měřidlem...

K výměně vodoměrů dojde v etapách. Nejdří-
ve v Horních Dubenkách, kde si lidé vodoměry 
„zazimují“ a kde dochází k odečtům stavu ode-
brané vody na  přelomu září–říjen. Později pak 
také na sídlišti Janštejn, kde dochází k odečtům 
kolem 30. prosince. 

Z tohoto důvodu nebudou v  Horních Du-
benkách chodit členové kontrolního výboru, 
nebude nutné nic fotit, nebo někam hlásit. Vše 
proběhne při výměně vodoměrů. Také žádáme 
vlastníky nemovitostí, aby se zakrytím šachet 
před zimou vyčkali. Děkujeme za pochopení. 

Vladimír Tomšík
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SVATEBNÍ PRAPOR NAŠÍ OBCE  

Býval uchováván po rodinách, nejspíš v domě 
rychtáře, starosty. Už nějaký čas je v depozitá-
ři Národního muzeu v  Praze, v  etnografických 
sbírkách je uložen po  číslem H4-5189. Fyzické 
prohlédnutí originálu není možné. Podařilo se 
nám získat alespoň fotografickou detailní podo-
bu pro naši obec cenného historického artefak-
tu a svolení k užití jeho reprodukce.

Svatební prapor je zhotovený z  bílého lně-
ného plátna, vyšívaný po celé ploše červenou, 
modrou, oranžovou a  bílou bavlnkou - jedná 
se o  figurální výšivku plnými stehy s  motivy 
svatby a  rodinného života. v  každém rohu je 
vyšita souměrná kytice s  tulipány, vyrůstající 
ze srdce, uprostřed velký kotoučovitý motiv 
(symbolika cyklického dění, střídání ročních 
období, fází života, opakování setby a  sklizně 
apod.). ve  spodní části je vyšit nápis: " Tento 

Prapor jest počestné Obce .horní Dubenky. 
1873". v horní části praporu je skupinka osob 
na voze s koněm, na koni sedí muž v klobou-
ku a v pravé ruce drží džbánek a na voze jsou 
družičky a  družbové. Proti této skupině stojí 
muzikanti. Dále tu jsou dva páry: přadlena 
u kolovrátku a postava muže a postavy muže 
a  ženy u postele s peřinami nebo u kolébky 
s  děckem. v  další části praporu je květináč 
s  kyticí a  dva ptáci (opět samička a  same-
ček). Okraj praporu je lalokovitý, ukončený 
bílým kroužkováním. v každém laloku je rost-
linný motiv. Praporec je široký 114 cm a dlou-
hý 130 cm. 

Prapor vyšívaly hornodubenské ženy a jako 
ruční práce několika osob má také své „chy-
by“: šedesát dva květin na  okrajích látky se 
nepodařilo vyšít stejně, resp. u  některých 

jsou opomenuty okvětní lístky nebo družička 
na voze nemá nohy.

Svatební praporce byly nošeny či vezeny 
ve  svatebních průvodech při převážení ne-
věstiny výbavy do nového domova, do obydlí 
ženicha, aby mezi jinými předměty symboli-
zovaly žádoucí vlastnosti nevěsty - čistotu, 
věrnost , plodnost. Žerď praporu byla bohatě 
zdobená barevnými stuhami, kyticemi nebo 
hadrovou loutkou. 

Svatební prapor se v polovině roku 2025 do-
stal zpět do naší obce. Formou fotoprezentace 
jsme jej rádi představili při zářijovém Setkání 
dříve narozených. Jako kvalitní velkoformátová 
reprodukce je vystaven v  kanceláři starosty 
obce – přijďte si ho prohlédnout.

Eva Tkadlečková a Vladimír Tomšík

HISTORIE ZALOŽENÍ JANŠTEJNA  

Do naší obce se stěhují noví obyvatelé. 
Jsou z  daleka i  blízka. Většina se stěhuje 
do  bytů na  DPS na  sídlišti Janštejn. na  dů-
vod vzniku sídliště na  okraji lesa, kde kon-
čí cesta, kde jsou jen dva rodinné domy 
a zbytek obytných budov jsou bytovky nebo 
paneláky, mají spoustu dotazů. Naposledy 
tomu tak bylo při letošním setkání dříve 
narozených. Dovolte mi tedy stručně historii 
o vzniku sídliště napsat .

Zakladatelem sklárny Janštýn byl známý 
sklářský rod Hafenbradlů ze Železnorud-
ska. 1. 3. 1827 si rod Hafenbradlů, kterému 
končila smlouva na  dodávku dřeva v  jejich 
sklárně v  Herálci, musel hledat nové místo 
pro svoji výrobu. Vyhlédl si lokalitu v  blíz-
kosti panských lesů (hrabě Lichtenstein) 
– tedy okolí Horních Dubenek . Dostatek 
dřeva byl pro provoz sklárny v  té době 
velmi důležitý.  Proto si od  Vojtěcha Vacka 
z Horních Dubenek č.p. 16 (dnes je zde č.p. 
159 – dům Kolmanových) pronajal pozemky, 
na  kterých vystavěl novou sklárnu. Ta do-
stala přiděleno č.p. 54 a  patří k  ní i  stou-
pa na  drcení křemene zřízena v  Panských 
Dubenkách za  rybníkem Šerý. Sklárna byla 
pojmenována podle nedaleké zříceniny hra-
du Janštýn.  19. 9. 1849 byla sepsána kupní 
smlouva, kdy sklárnu kupuje Antonín Kopp. 
v té době měla sklárna kromě hutě i „panský 
dům“ = dřevěná přízemní budova č.p.  54, 
balírnu, salajku (tam se vyráběla potaš) a 8 
domů s  29 byty pro zaměstnance. v  roce 

1852 rodina Koppů vykoupila statek rodiny 
Vacků z č.p. 16 včetně všech pozemků a tím 
už sklárna stojí na  vlastních pozemcích ne 
na pronajatých.

Ze sklárny Janštejn se postupně stávala 
osada.

Původní, německý název byl Janstein, 
a  vlastníkem celé této osady byla rodina 
Koppů. Poté se název počeštil na  Janštýn 
a  od roku 1926 bylo úředně rozhodnuto 
o přejmenování na osadu Janštejn.

Sídliště Janštejn je vedeno jako ulice 
obce Horní Dubenky. Horní Dubenky a sídli-
ště Janštejn je jedna obec. Určitě si vzpome-
nete, že před pár lety ještě nebyl označný 
konec a začátek obce Horní Dubenky u by-
tovek v Horních Dubenkách, nebo za křižo-
vatkou u Chadimů ve směru na Janštejn. To 
bylo z toho důvodu, že jsme jedna obec. Ale 
podle dopravních předpisů by se muselo 
na  těchto silnicích jet maximální rychlos-
tí 50 km/hod. To ale nikdo nedodržoval, 
a  i  z  tohoto důvodu obec Horní Dubenky 
získala povolení od úřadů, zaplatila a umís-
tila cedule, které tam nyní jsou. Označení 
Janštejn před sídlištěm také nějakou dobu 
nebylo, protože správa a  údržba silnic ne-
měla důvod ho tam dávat . Až na  urgence 
obce tam byly umístěny. v některých dohle-
datelných údajích o obci Horní Dubenky se 
také uvádí ještě jedna místní část , a to Olší. 
Ti starší si jistě vzpomenou, že konec obce 
Horní Dubenky býval již u  domu č.p. 87 – 

dílna L . Svatka. Až později byl posunut k č.p. 
128 – J. Veselý.

Pro zajímavost – obec Horní Dubenky byla 
založena již v roce 1385.

Více informací o územním členění se do-
zvíte na:

http://uir.cz/obec/587168/Horni-Dubenky

Více informací o  vzniku obce i  sídlišti 
Janštejn lze vyhledat v  knize vydané  Obcí 
Horní Dubenky, jejíž autorkou je Ing. Dana 
Syrovátková a  kolektiv – Jak se žilo v  Hor-
ních Dubenkách a  Janštejně. Nebo také 
v knize od Antonína Koppa – Skláři Koppové 
a sklárna Janštýn.

Vladimír Tomšík

TERMÍNY VÝLOVŮ 
RYBNÍKŮ V NAŠÍ OBCI  

 Růžičkův (mezi odchovnou a budovou 
Bistrot de Papa)

– sobota 25. října 2025 8.00 hod + mož-
nost i vylovené ryby zakoupit

Theodor Kalášek , Kaliště

Drápalův (mezi hřištěm a farou)
– úterý 28. října 2025 od 7.00 hod 
Michal Nechvátal, Horní Dubenky
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
V říjnu roku 2025 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevné zdraví a radost a sílu 
ke zdolávání toho, co Vás potkává. 

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým bydlištěm v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny.  Oslavenci písem-
ným souhlasem svolili s uvedením data narození a věku.  Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp.  někteří si 
přáli nebýt zde uváděni vůbec.   

Martínková Lenka 6. 10. 54let Kopeček Libor Seidlová Blanka
Kejval Jiří 7. 10. 62let Johanides Vladimír 13. 10. 81let Doupník Josef 27. 10. 51let
Matoušková Ivana 8. 10. 61let Schmeiler Karel 19. 10. 61let Drobná Zdeňka 28. 10. 81let
Vopravil Jiří 8. 10. 59let Němec Vladimír 22. 10. 80let Söllner František 29. 10. 88let

Bednářová Miluše 22. 10. 71let

 Zpravodaj obce Horní Dubenky, periodický tisk územně samosprávného celku, vychází 1x měsíčně.  Vychází rovněž na www.  hornidubenky.  cz.  Vydává Obec Horní Dubenky, 588 52
Horní Dubenky 31, IČO: 00285889.  Tisk zpravodaje je registrován MK ČR 11758 ze dne 23.  4.  2001.  Tisk zajišťuje Obec Horní Dubenky. 

Redakční rada: Eva Tkadlečková, Vladimír Tomšík.  Kontakt redakce: 601 591 071, e-mail: mistostarosta@hornidubenky. cz.  Grafická úprava: Kandelovi.  
Náklad 320 kusů - distribuci zajišťuje Obecní úřad v Horních Dubenkách.  Zveřejněné názory v nezávislém zpravodaji nemusí souhlasit se stanoviskem redakce.  

SBĚR OBJEMNÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

proběhne v  naší obci v  sobotu 4.  říj-
na 2025

11:45 – 12:15 v Horních Dubenkách, plocha 
vedle budovy obecního úřadu

12:20 – 12:50 na  sídlišti Janštejn, u  auto-
busové zastávky

Zbavte se starého nábytku, matrací, jízd-
ních kol, zaschlých barev v  plechovkách, 
nádobí apod. u sběru odpadu budou pomá-
hat naši hasiči, kteří si rádi vezmou malé 
i velké elektrospotřebiče nebo staré železo. 

Kam a co dobře vytřídit v naší obci je přes-
ně popsáno na  webových stránkách obce 
www.hornidubenky.cz/odpadove-hospo-
darstvi.

Do připravených kontejnerů se NEBUDE 
ukládat: stavební suť , eternit , látky s  ob-
sahem azbestu, zelený odpad z  pozemků, 
komunální odpad, mrtvá zvířata a biologic-
ký materiál, separované druhotné suroviny, 
odpad z podnikatelské činnosti. 

Majitel odpadu by měl být při svozu osob-

ně přítomen a  odpad sám předat - odpad 
není dovoleno předem odkládat na  jednot-
livá stanoviště. Svoz odpadu je pro občany 
naší obce bezplatný, resp. vše je financová-
no v  rámci rozpočtu obce. Prosíme o ukáz-
něnost a bezpečné jednání při svozu odpa-
du. Děkujeme dobrovolníkům za  pomoc při 
této akci. Sběr zajišťuje firma FCC Dačice 
s.r.o. ve  spolupráci s  Obecním úřadem 
Horní Dubenky . 

Eva Tkadlečková

DĚKUJEME  

Letošní divadelní festival Parrésia, resp. 
jeho již 29. ročník , je za námi. Honoráře di-
vadelníkům, hudebníkům a  přednášejícím 
jsou hrazeny z  rozpočtu hornodubenské-
ho Evangelického sboru. Ten hradí také 
cestné, autobusovou dopravu, občerstvení 
či noclehy pro účinkující a  vše f inancuje 
z dobrovolných darů svých členů, z dobro-
volného vstupného od  diváků a  z případ-
ných dotací či příspěvků – letos od organi-
zace KOUS Vysočina a  také od Obce Horní 
Dubenky – děkujeme za  f inanční podporu 
na úhradu části honorářů pro divadelníky. 

Neinvestiční dotace byla posky tnuta 
na základě usnesení zastupitelstva ze dne 
5. 3 .  2025 (č . usnesení 14/04/03/2025) 
a podléhá vyúčtování. 

Hynek Tkadleček

PROČ JE DOBRÉ MÍT KASTROVANOU		
KOČKU NEBO KOCOURA?

Česká republika se v  posledních letech 
potýká s  masovým přemnožením koček . 
Každý rok se narodí tisíce nechtěných 
koťat . Každé 2 . kotě rozdané „do dobrých 
rukou“ končí na  ulici. Živoří v  chatových 
oblastech a příměstských zahrádkách nebo 
se toulají po vesnicích. Končí pod koly aut , 
umírají na nemoci a hlady. Ta šťastnější se 
dostanou do  útulku, které jsou přeplněné. 
Kočky představují i  ekologické riziko, 
protože likvidují chráněné druhy ptáků 
a ještěrek .

 Jediný efektivní a zodpovědný krok k re-
gulaci dlouhodobého přemnožení koček 
v České republice je jejich kastrace.

Jaké jsou výhody kastrace?
😊 Ekonomické hledisko – Kastrace je 

jednorázová záležitost a  vychází levněji 
než náklady na  další a  další vrhy nových 
koťat . Existují také kastrační programy, kte-

ré lidem na kastrace přispívají: Feliti nebo 
Kasprocats . Kastrace se vyplatí.
😺 K lidnější domácnost – Už žádné vřís-

kání pod okny, útěky a  značkování. Úplně 
odpadají nervy s  každoročním hledáním 
domovů pro nově narozená koťata. Není 
pravda, že kastrované kočky tloustnou 
a nechytají myši. Stejně tak kočka nemusí 
mít alespoň jednou koťata. Naopak , kastro-
vaná zvířata žijí déle.

Zvaž te kastraci svých koček a  kocourů 
a  přispějte k  udržitelnému řešení této si-
tuace. Zeptejte se Vašeho veterináře ještě 
dnes. Více na Kastruj.cz

Pomozme předejít přemnožení koček: 
Zodpovědnost začíná u nás! Děkujeme! ❤

O otištění článku požádala Irena Balcarová, 
irena.chaloupkova@email.cz .
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